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r Gyula. A lap megjelenik 

az ünnep és vasárnap 

is 

ta 

feltalálók nem vesztegetik 
iga időt. Mindennap szolgál- 

jjal mors imperator földi 

indennap kieszelnek vala- 

találmányt, amely arra a 

sre bátorithat fel bennün- 

sakhamar kipusztitható lesz 

nden élet. A ma hőse pél- 

Egloff Gusztáv professzor, 

erikai vegyésztársaság roches- 

kén korszakos jelentőségü fel- 

elentett be az öldöklési tudo- 

Amerikaj tudós testvérünk 

ogy olyfajta eljárást talált fel, 

segitségével kőolajpól tou- 

őállitani. A gyengébbek ked- 

lIhetjük azt is, hogy az emli- 

főalkató eleme a világ leg- 

ak, amelyet gránátok töltésére 

Ez feltedezés lehetővé teszi 

t Államok számára, hogy há- 

tén ilyen természetü szükségle- 

rak felállitása nélkül is ellát- 

bármelyik petróleemfino- 

napról a másikra áttérhet a 

robbantóanyag gyártására. 

tó, gépeket fütő szelid kőolaj- 

kerül tehát már kitermelni a ha- 

t. Fejlődünk, büszkén állapithat
- 

", hogy civilizációnknak határo- 

rányvonala, gyorsan és biztosan 

agy általános temetkezés felé. 

háboru befejezése óta minden, 

udomány és technika területein 

főleg ezt a célt szolgálja. Bor- 

valósággá váligk már nemsokára 

atlan tömegrém is, a halálsugár. 

légi flották pillanatok alatt lesz- 

21 jed lángok martalékal, mint ahogy 

elég a kezünkben tartott gyu- 

hadseregeket emészthetnek el 

gyancsak pillanatok alatt, a fél- 

löméter távolságpól müködő 

angtalan lövegel. Igen, semmin 

uzgólkodik jobban a „tudomány" 

zon, hogyan tökéletesbitse vég- 

halálsugarat. Már tervezgetik is 

egszörnyübb fajtáját, amely az 

elégeti, a vért magas hőtfokra 

és elemészti a csontokat. Olyan 

szám lesz ez, hogy hozzáképest 

játékként hatnak a lángszórók, 

hátok és a bombavetők. Nem 

hát sem a földön, sem vizben, de 

magasságban sem biztos többé 

beri élet, mert hiszen készülnek 

Bra- 
szerkesztő: 

mindenreggel, 
utáni napokat 

nyübb-e, hogy mindezeken a gondola- 

zövetségesei — 

M orosz szovjci rejtett célja 

elnöki albizottságának kedd esti ülése 

teljes öt órán keresztül tartott és éj- 

félután egy órakor ért véget. Szov- 

! jetoroszország kivételével a bizott- 

abb robbanóanyagának a tri- ságban képviselt valamennyi ország 

következő feltételekkel fogadja el: 

csak egy cél felé törekszik, elpuszti- 

ni a világot? És nem mindennél ször- 

A BÁNSÁC 
MAGYARSÁGÁNAK LAPJA 

tokon az EMBER édeleg, mindezt az em- zálásáról ábrándoznak. Szegény jambe- 

ber találja ki? 

akadtak olyanok, akik a háboru humani- 

És mindezek után még 

Cikkeink utánnyomása a lorrás megjelőlése nél- 
kül tlos. Keliően lel nem bélyegzett leveleket 
mnem logadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem kü 

rok. 

boruja nem ismer hamunitást. 

A jövendő technikai és vegyi há- 

F.) 

A londoni bizottság semlegességi 

megbizottai kijelentették, hogy a bi- 

zottság által javasolt előterjesztések- 

kel elvben egyetértenek. Maiszkij 

szovjetorosz nagykövet bejelentette, 

hogy kormánya a javaslatokat csak a 

1. A külföldi önkéntesek 

Maiszkij után Corbin íframcia és 

Grandi olasz nagykövetek szólal- 

tak fel. Hosszu vita keletkezett, mely-
 

nek folyamán Eden, aki az elnöki 

székben ült, többszön is felszólalt. Vé-
 

gül elhatározták, hogy a bizottság 

legközelebbi ülését pénteken, október 

99-én, délelőtt tizenegy őrakor ta
rtja. 

Akkon dől majd el, hogy az egy
es ál- 

lamok megegyezésre tudnak-e jutni 

Szovjetoroszországgal. 

Az önkéntesek jelképes visz- 

szahivására vonatkozó javas- 

latot véglegesen elejtették. 

A bizottság megbizta az elnököt és a 

titkárt, hogy a pénteki ülésig készit- 

sék el annak a bizottságnak a 
névso- 

rát, amely Spanyolországba indul, 

hogy a különböző kérdéseket a
 hely- 

penteken tartják a döntő ülést 

frandaország és Mnálla közé 

éket verni 
Jelképes visszahivása Spa- 

nyolországból aránylagos ala- 

pon történjék. 

2. A szovjetkormány kész 

a két fél hadviselési jogának 

elismerésére, de csak akkor, 

ha az önkéntesek már elhagy- 

ták SPanyolország területét. 

3. Az orosz szovjetkormány 

a száraztöldi és tengeri ellen- 

őrzést egymástól elválaszha- 

tatlannak tartja, 

zottság részére a szükséges utasitáso- 

kat is. 

Az angol sajtó megállapitása sze- 

rint a semlegességi bizottság leg- 

utóbbi ülésén 

a helyzetet ismét Olaszország 

engedékenysége mentette meg 

és ezért örömmel üdvözli az 

olasz kormányt. 

Még a szocialista és fascisztaellenes 

Daily Herald is elismeréssel szól 

Grandi magatartásáról s örömének ad 

kifejezést azon, hogy Olaszország 

nem ragaszkodik a bizottságban ho- 

zandó egyhangu határozathoz. 

Londonban egészen komolyan 

számolnak azzal az eshetőség- 

gel, hogy Szovjetoroszorszá- 

got, ha nem szünik meg foly- 

tonos akadékoskodásával, ki- 

szinén tanulmányozza. Péntekig e
gy- 

ben kidolgozzák a spanyolország
i bi- 

A berlini sajtó ugyancsak foglal- 

A Milcnchatalmi értekezleten 

Jopán nem vesz résit 
sztratoszféra bombázó gépek is, 

messzire a felhők fölött, tizenhat- 

néter magasságban vivják majd 

elkeseredett harcaikat. Ugyancsak 

a tengerek mélyébe hatoló bu
- 

ülégép is és a halál centrifuga, 

k az lesz a müvészete, hogy 

nként ad le megszámlálhatlan 

lövést. Nem riasztó-e, nem borzal 

ez a tudomány, amely ezer 
uton 

kozik a semlegességi bizott
ság tanács- 

pok megállapitása szerint az oOrosz 

nagykövet csak azért terjesztette be 

Azonban szovjetoroszország 

terve nem fog sikerülni, mert - 

a hatalmak átlátnak a szán- 

kozásain lefolyt eseményekkel. A la 

feltételeit, hogy ezzel elhuzza 
a ta 

zárják a semlegességi bizott- 
ság további munkálataiból. 

nagy problémája a kilenchatalmi ér 
tekezlet, amely a távolkeleti kérdésse

l 

foglalkozik majd és november 8-án ül 

össze Brüsszelben. A japán kormány 

Z mint Tokióból jelentik - már el- 

A válaszjegyzék többek között utal 

dékain. Szovjeforoszország het megegyezésre jutni, ak- 

ezzel az eljárásával teljesen kor Szovjetoroszországot kire- 

elszigetelődik. kesztik a semlegességi bizotf- 

A nemzetközi érdeklődés másik ság munkájából. 

ferenciára szóló meghivást elutasitja. 

arra, hogy a kilenchatalmi konfteren- 
cia tartását népszövetségi határozat 

alapján mondották ki. 

Ez a határozat Japánt azzal 
vádolja, hogy megsértette a 

kilenchatalmi szerződést. 

A japán kormány a kilenchatalmi 
szerződést mindenkor a legjobb meg- 
győződése szerint tartotta be és azt 
nem sértette meg. Japán azért kez 
dett katonai akciót Kinában hogy 
Kinát japánellenes magatartásának 

abbahagyására kényszeritse és meg- 
teremtse a japán-kinai egyetértést. 

Mivel ezek a kérdések nem 
tartoznak a japán kormány 
véleménye szerint a kilenc- 
hatalmi értekezlet elé, Japán 
azon nem is képviselfeti ma- 

gát. 
Norman Davis aki Amerika 

megbizásából vesz részi Brüsszelben 
a kilenchatalmi konferencián, Lon- 

donba érkezett. Az ujságirók előtt ki 
jelentette, hogy az értekezleten nem 
foglalkoznak konkrét javaslatokkal 
és igy nem lehet előre tudni, hogy ott 
minő eredményekre jutnak. Szeretné, 
ha az értekezleten Japán is résztven 
ne, miután a távolkelelen egyik leg- 

érdekeltebb fél. 

A londoni lapok foglalkoznak a 

semlegességi bizottság pénteki ülése- 
nek kilátásaival. Megállapitják, hogy 

feltétlenül határozni kell és ha szüke 

éges, akát Szovjetoroszország nélkül 

ís. Hasonlóan irnak a párisi ujsá- 

Hangsulyozzák, hogy a szov 
jetnek nem fog sikerülni éket 
verni Franciaország és Angliz: 
közé. Ha másképpen nem le- 

Olaszországot a kilenchatalmi érte. 

kezletek Ciano grótf külügymini 

ter fogja képviselni. A diplomaták 

kilenchatalmi értekezleten ivül 

egyéb nemzetközi kérdéseket is 

készitette a jegyzéket. amelyre a kon-: beszélnek és nem lehetetlen, hogy sor



is. 
A angol kormány miniszferfanácsa 
tegnap délelőtt kétésfél, délután más- 
fél óráig tartott. A minisztertanács a 
spanyolországi és a fávolkeleti kér- 

A francia kormány ujabban eré- 
lyes intézkedéseket tett a Földközi 
tengeren járó francia kereskedelmi 
hajók biztonsága érdekében. A Ba- 
leami szigetek közelében az elmult na- 

egy uj Földközi tengeni egyez- pokban egymásután kétszer támadtak 
meg francia kereskedelmi hajókat is- 
meretlen nemzetiségü repülőgépek. A 
francia tengerészeti miniszterium 
egy hadihajót küldött a Baleani szi- 
getek környékére, amely azonnal ak- 
cióba lép, mihelyt valamely francia 
kereskedelmi hajó veszélybe kerül. A 
Marseille, Oran és Marokkó között 
közlekedő francia tehergőzösöket 
vagy az egész uton, vagy pedig jó ré- 
szén francia hadihajók kisérik ezen- bbéettéééébééáááá e.... 

tul. A Marsejlle és Algir közti légi 
közlekedés biztositása árdekében 
ugyancsak megtették a szükséges in- 
tézkedéseket. Francia kormánykörök 
hangoztatják, hogy 

a hozott rendszabályok nem- 
csak a támadások következté- 
ben váltak szükségesekké, ha- 
nem azok a nyoni egyezmény 

határozmányaival is feljesen 

összhangban állanak. 

Oroszországban naprólnapra nő az 
utábbi időben a japánellenes hangulat 
és a harci vágy. A kommunista párt 
hivatalos lapja, a Pravda vezércikket 
Közöl. amelynek értelmében a vörös 
hadsereg távolkeleti csapatai Blü- 
eher fábornagy vezetése alatt min- 
den pillanatban készek Oroszország 
határainak megvédelmezésére Az uj 
haditechnika révén Oroszország ezen 
védelmi harca ellenséges területen 
fog lefolyni. 

Azt a fényt. hogy Bogomolov 
nankingi orosz nagykövetet, 
állásától felmentették, általá- 
nosan a háborus párt diadalá- 
nak tudják be és azt hiszik, 
hogy a megváltozott helyzet 
Japán ellen irányuló erélyes 

külpeliikához vezet. 

A japánok a tegnap jelentett shan- 
ghaii frontáttörést teljes kiméletlen- 
séggel kihasználták. A hajnali órák- 
ban megindult a japán roham a ki- 
maiak által eddig hősiesen védett 
Csapei városnegyed ellen, amely 
roham teljes sikerrel jánt. Véres kézi- 
fusa után a kinaiak, miután felgyuj- 
tották a még megmaradt épületeket. 
kénytelenek voltak a városrészből ki- 
vonulni és a japánok reggel feltüzték 
az északi pályaudvar romjaira a fel- 
kelő nappal diszitett lobogót. 

Csapei egyetlen lángtenger és 

borzalmas látványt nyujt. 

amelyhez csupán a tokiói 

1923. évi földrengés borzal- 

mai hasonlithatók. 
kinaiak visszavonulásuk alkal- 

mával a hidakat felrobbantották, va- 
lamint aknákat helyeztek el az utas 
kon, melyek az előrenyomuló japán 
csapatoknak hatalmas veszteségeket 
okoztak. Szinte hihetetlen halálmeg- 
vetéssel harcolnak a kinaiak „halál- 
századai", amelyeknek minden egyes 
embere a roham alkalmával robbanó- 
anyagot visz magával amely viselőz 

jét. de a környezetében levő ellenfele- 
ket is valósággal széttépi. 
Egy japán gránát, amelyet az en- 

Ráadió 
agddig ne vegyen, amig meg nem tekinfelfe 
dúsan felszerelt rakláramal a 938 as mo- 

dellekben. Az összes vezető márkák, 
Olcsó árak, kedvező fizetés, csere, accu- 
mulátor töltés, szerelés és javifások saját 

20 éve fennáló műhelyemben 

Révész rádió-szaküzlet 

osztrák Klingler családé, amelynek 

gedményes terület felett keringő ki- 
nai repülőgépre lőttek ki, az enged- 
ményes területre esett és egy olasz 
katonát megölt, Ugyanakkor japán 
repülők gépfegyvertüz alá vették a 
Yesfield-park előtt álló angol katonai 
őrséget, amely viszonozta a tüzelést, 
miközben eltalált egy japán repülő- 
gépet, amely láthatólag sérülten el- 
menekült. 
Nankingból származó hirek szerint 
Csang-Kai-Csek tábrnagy 
Shanghai felé siet, hogy sze- 
mélyesen vegye át a parancs- 
nokságot és uj lelket öntsön 

a kinai védőseregbe, 
A shanghaii semleges megfigyelők 

nézete szerint a Shanghai ellen tör- 
tént kiméletlen támadás a mikádó 
közvetlen parancsára történt, aki a 
brüsszeli kilenchatalmi értekezletet 

e e e é a e.... 
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kinai halálszázadok 
sem voltak már képesek a japán 

rohamot megállitani 
befejezett helyzet elé akarja állitani. 
Ezért a mikádó parancsot adott ki, 
hogy 

az Északkinában operáló ja- 

pán haderőknek is áldozatok- 
ra való tekintet nélkül elő kell 

nyomulniok. 
A japán jelentések szerint nyolc ki- 
nai repülőgép Eszakkinában bombáz- 
ta a Ponghan melletti vasutvonalat. 
A japán vadászgépeknek sikerült két 
kinai gépet lelőniök. 
Az angol alsóházban az egyik kép- 

viselő interpellált a shanghaij Nan- 
king Road körut üzleteinek a ja- 
pánok által töntént bombázása ügyé- 
ben. Eden külügyminiszter kijelen- 
tette, hogy az erre vonatkozó vizsgá- 
lat még folyik és majd csak az anyag 
teljes birtokában válaszol az interpel- 
lációra. 

Oradea-Nagyváradon - mint jelentet- 
tük meggyilkolták Tóth István 
gyógyszerészt, az Oroszlán-gyógyszertár 
alkalmazottját, A nyomozás még mindig 
nem tudott a gyilkos nyomára jutni A 
boncolás adatai azonban azt látszanak 
igazolni, hogy a gyilkos férfiu lehetett, 
akivel Tóth a gyilkosság előtt kétség- 
beesetten viaskodott életéért, Az orvosok 
ugyanis megállapitották, hogy Tóth Ist- 

még nem került meg 

vánt a balkarján, a homlokcsontján és a 

két szeme között is érték fejszecsapások. 
Tóth különben is nagyon erős ember hi- 
rében állott és igy megdől az a feltevés, 
hogy a gyilkosságot valamelyik nőisme- 
rőse követte volna el, Nem lehetetlen 
azonban, hogy a gyilkos az áldozat nőis- 
merőseinek valamely férfihozzátartozója 
volt. A meggyilkolt Tóth István apja 
Turda-Tordamegyében lakik és az 
ügyészségtől engedélyt kapott, hogy fia 
holttestét hazaszállitsa. ; : 

A budapesti valutaügyészség letar- 
tóztatta Pető Felix vezérigazgatót, 
a budakalászi textilgyár vezetőjét, 
akit milliós valutacsempészéssel vá- 
dolnak, Pető Felix kihallgatásakor 
beismerte a csempészést, Elmondotta, 
hogy a vezetése alatt álló gyár az 

Ausztriában több hasonló üzeme van. 
A Kilingler család kényszeritette, 
hogy a magyarországi gyár jövedel- fimisoara II., Biaja Traian 8, Nezadevitnházi mét, akár törvénytelen uton is, időn- 

Milliós valutacsempészés miatt 
letartóztattak egy budapesti 

gyárigazgatót 

ezer schillingért eladta bécsi házát. 

ee é 

kint juttassa el hozzá Bécsbe. Mint- 
hogy a kenyerét féltette, az utasitás 
nak eleget tett és többször küldött ti- 
los uton pénzt Bécsbe. Körülbelül egy 
millió pengőt tesz ki az igy kicsem- 
pészett pénz, Nemrég megtudta, hogy 
Bajor István budapesti lakos ötven- 

Ezt a házat megvette tőle Klinglerék 
számára és Budapesten pengőben fi- 
zette ki az értékét. 

eszmék és a béke fentartására 
nem akar hóditani és kerülni 

kai kormány különben elhatái 

atftündéri fénnyel és világvárosi 

Van mégv 
s s 

örőömöt oko 
és ez a betegnek a ógy 
gyobb öröm az életben, 
visszanyerése, Itt közlü, 
amely fényesen igazol 
lgen tisztelt Gyógyszeré, 
morbajomból 4 üveg 
gyógyszer elhasználása 
kigyógyultam. Ez a tén 
gyobb boldogságát és ö 
kem, Ismét egészségesen él 
tudja megérteni, aki 
mint én, a betegség 
ja igen tisztelt Győgysze. 
tébb hálám kifejezését, 
hatása legteljesebb eliemer 
ki és ezért mindenkinek a 
ajánlom. Szabó Józset, 
Mures. 

.GASTRO-D" kapható gy 
ban és drogériákban, vagy ! 
tő 135 lei utánvét mellett C 
gyógyszertárában Bucurest 
toriei 124. 

ti 

A Magyar Párt munkást 
Oppert Géza ügyvezető el 
tével népes választmányi 
Kimondották, hogy a Vörös 
és Bánszky-telepi tagozatokk 
müködést, miután ezek a ta, 
kellően megerősödtek, me 

szeget a három tagozat kö 
gosan felosztják. Elhatározt 
munkástelepi szegény gy 
házására a Seethaler-vendégl 
ber 6-án társasvacsorát, 
pedig Mikulás-estét rend 1 
meleg ünneplésben részesite 
Vince Lajos tagozat, elnököt, 
geskedése után ujból tevéke 
részt a tagozat munkájában é, 
mányi ülésen lelkesitő záról 
tott, 

AMERIKA HATALMAS 
TÁT LÉTESIT, Roosevelt an 
nök kijelentette, hogy az Egy 
moknak olyan tengeri haderő 
sége, amely elegendő legyen a 

osi cselé 

a kongresszustól hatvan m ében a vál 
ujabb hitelt kér hadihajók épit 

ingál 

den összetüzést. Amerika élni 
ni hagyja a többi országot is. 
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Egész éjjel ayitva [ 
Reggelig meleg konyha a 
..... 

MA csütörtökön, ol 
28-áneste nyil 

berendezett ÚHL"-étterem 
Ilyen álomszerüen szépet csak a 

lágvárosok tudnak produká i 
BUCURESTI-PÁRIS-1 
Éjjel-nappal nyitva áll 
Román, írancia, magyar mele 

Naponta; Halpaprikás, disznótor, gral 
nali leveskülönlegességek - Hal 
és cigányzene. - Esténként a k 
Kedélyes bohém hangulat - Csalá 
vacsorázó hely, - Ebéd kihord 
Nemes literes asztali borok, szo. 

, 



ünnepélyes 

hogy Tatarescu mi 

Isztambulon keresztül 

zik, ahol résztvesz a tö- 

ünnepen. Isztambulban 

kiséretét a török kor- 

osság fényes fogadta- 

zesitette. Amikor a Roma- 

jó, amelyen a miniszter- 

ot!, török vizekre ért, két 

óromboló sietett eléje. A 

jó a Romania gőzöst egé- 

őig kisérte. A kikötőben 
jók zászlódiszt öltöttek és 

atarescu megérkezett, meg- 

hajók szirénái is. Tatares- 

elnököt a hajó fedélzetén 

Stunda, Isztambul 

kabimetfőnöke üdvözöl- 

epélyes fogadtatásnál je- 

Telemadue, Románia 

zott minisztere, valamint 

g és Jugoszlávia konzul- 

ányzó a török kormány 

Szölte a miniszterelnököt 

t fejezte ki látogatása felett. 

miniszterelnök azután el- 

cu megérkezett Isztambulba 

részesitették 
logadtatásban 

mán himnuszt játszotta és a kivonult 

diszszázad tisztelgett. A miniszterel- 
nök ellépett a diszszázad arecvonala 

előtt, majd megtekintette a tiszteleté- 

re fellobogózott várost és a kikötőt. 

Amerre elhaladt, a lakosság lelkes 

ünneplésben részesitette. Délután 

négy órakor a miniszterelnök Sibi- 

ceanu kabinetfőnök és Telemadue 

ankarai meghatalmazott miniszter ki- 

séretében meglátogatta a kományzót, 

aki délután visszaadta a miniszterel- 

nök látogatását. Tatarescu a délután 

folyamán koszorut helyezett az isme- 

retlen katona siremlékére, ahol egy 

diszszázad katonai tiszteletadásban 

részesitette. Utána Tatarescu fogadta 

az ujságirókat és rövid nyilatkozatot 

tett. Kifejezte örömét, hogy látoga- 

tást tehet a baráti és szövetséges tö- 

rök országban és köszönetet mondott 

azért a meleg fogadtatásért, amely- 

ben a török kormány és Isztambul la- 

kossága részesitette. Ankarai látoga- 

tását arra is fel fogja használni, - 

mondotta - hogy a török államfél- 

fiakkal a két országot érdeklő kérdé- 

hajót, mire a zenekar a r0- 
a0 Aaa.

. .... 
eeeeee 

sekről tárgyalásokat folytasson. 

e ee
eee 

politikai körökben nagy fel- 

itett. hogy Györgu király 

ében egyetlen szóval sem 

meg a Népszövetségről. A 

ost emlékeztetnek arra. hogy 

- berlain miniszterelnök a 

mnuusten nagy politikai beszédében 

nem szólt semmit a genfi in- 

"Mról. Eddig valamennyi trón- 

valamennyi miniszterelnöki 

z angol kírály trónbeszéde 

expozé megemlékezett a Népszövete 

ségről. Eddig mindig hangoztatták. 

hogy Amglia külpolitikája a Népszö- 

vetségen alapul. Abból a körülmény- 

ből, hogy most megfeledkeztek a Nép- 

szövetségről, arra következtetnek, 

hogy Anglia tudatára ébredt annak. 

hogy Genf a nemzetiközi problémák 

elintézésénél csak másodrendü szere- 

pet tölt be. 

gyében a város 

itti111ros néhány eszt
endő előtt cse- 

- 
10. nt létesitett. Ilyen szociális 

más városokban is mükö- 

ásos müködést fejt ki. Ter- 

hogy a polgárság örömmel 

omásul a cselédotthon létesi- 

nely nemcsak otthont nyujt 

talan cselédeknek és megvédi 

állástalanság nyomoruságá- 

utca kisértéseitől, hanem az 

áztartások részére megbizható 

azottakat is közvetit. 

edik kerületi Berthelot-uton, 

olgári Takarékpénztár helyi- 

rendezték be a cselédotthont. 

azonban az intézmény ellen 

időben számos panasz hang- 

Az egyre ismétlődő panaszok, 

cselédotthonba bekerült cse- 

akaratuk ellenére visszatart- 

oglyokként kezelik. Tegnap 

ogattuk a cselédotthont. Maeg- 

a hálótermet, a cselédek nap- 

irtózkodó szobáját, a konyhát, 

a fürdőszobát. A cselé- 

ány 
. 
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vizsgálatot 
i főjegyző szigoru 

rendelt el 

közvetitő hivatala. 

hogy csak azokat a 

tévedésen alapulhat. 

Table Nicolae dr. főjegyző 
vizsgá- 

latot inditott. A vizsgálat folyamat- 

ban van és annak részleteiről most 

nem nyilatkoznak. Különben is a c
se- 

lédotthon igazgatója jelenleg beteg. 

A városházán megerősitették 
azt a 

tényt, hogy a cselédotthon ellen s
ok 

a panasz és hozzátették, hog
y a pa- 

naszok nem is alaptalanok minden 

zetnek teljes ellátásért. Az otthonnal 

kapcsolatos a eselédek bejelentő és 

Szóvá tettük a 
panaszokat és azt a választ kaptuk, 

cselédlányokat 

tartják vissza, akiknek nmincsen állá- 

suk és akik ellátásukért az otthonna
k 

tartoznak, Megemlitettük, hogy van- 

nak panaszok, hogy olyan cselédeket 

is visszatartanak az otthonban, akik 

már helybe állottak és csak jelent- 

kezni mentek. Azt a választ kaptuk
, 

hogyha ilyen eset előfordult, az csak 

A cselédotthon ügyét a városházán
 

is kutattuk. A panaszok ügyében 

előfordult az is, hogy a cselédeket az 
otthonban megverték. A sok panasz 

közül nem alaptalan az sem, amely 
szerint a facér cselédlányokat a piac- 

vól, a pályaudvarról, vagy az utcáról 

beviszik az otthonba és nem engedik 

meg, hogy azok magánhelyen lakja- 

nak. Nem egyszer akaratuk ellenére 

visszatartottak alkalmazásban álló 

cselédlányokat az otthonban és gaz- 

dájuk, aki az egész városban kereste 

őket, csak két-három nap mulva ta- 

lált ott rájuk. A vizsgálat mind erre 

is kiterjed. 

A magunk részéről meg kell állapi- 

tanunk, hogy a városnak nincsen mo- 

nopóliuma a cselédotthonra és azért 

kár volt, hogy városi hatóságok jelen- 

tései alapján bezáratták azt a cseléd- 

otthont, amelyet a Katolikus Misszió 

tartott fenn. Ezen intézmény ellen 

nem merült fel egyetlen panasz sem. 

A cselédek valláskülönbség nélkül szi- 

vesen tartózkodtak ott állástalansá- 

guk idején és a háziasszonyok is 

örömmel fogadtak cselédet. 

Szándékunk, hogy a cselédkérdés- 

sel behatóan foglalkozzank és azélt 

szivesen vizsgáljuk meg a cselédta!- 

tók és a cselédek tészéről hozzánk ér-
 

kező panaszokat. A panaszok szóvá- 

8 tételével azok orvoslását akarjuk el- 

érni, mert - mint a városházán is 

hangsulyozták - a cselédotthon ala- 

pos megretormálására szükség mutat- 

kozik. 

IIj katoliku 

Josifalau-Ujjózseltalva begamenti köz- 

ség 1882-ben létesült és negyven éve van 

önálló romai katolikus plébániája, A 

községnek azonban nem volt temploma 

és az istentiszteleteket az iskolában tar- 

tották. Mátyás Miklós plébános, aki 

másfél esztendő előtt került a községbe, 

beiktatása után nyomban mozgal
mat im- 

ditott a templom épitése érdekében és 

fáradozását siker koronázta. A szép kis 

templom elkészült, kedves oltárai van- 

nak, uj harmónium áll benne, sőt t
ornyá: 

ban még óra is van. Az épitési költségek 

hatszázezer leit tettek ki és gyüljtés utjá
n 

s tem 

felszentelése 

ata........
... eeeeeee 

e.eeeeeee 

plom 

kerültek összee XI Pius pápa ezer Hirát 

adományozott az uj templom javára, A 

toronyórát Teremiamare-Máriatöld köz- 

ség adományozta Az uj templom fel- 

szentelése most ment végbe nagy ünnep-
 

ségek keretében. A felszentelést püspöki 

felhatalmazás alapján Mátyás Miklós 

plébános végezte Csótó Nagy István 

losifulconac . józsefszállási plébános, 

Wetzl György hittanár és Lamoth 

Gyula szemináriumi vicerektor segédle- 

fével. A felszentelés után az uj templom- 

ban megtartották az első nagymisét és 

elhangzott az első szentbeszéd is. 

....... a 
a 
e 

lenget a szél 

A spanyolországi polgátháboru 

megszüntetése érdekében nemcsak 

Európában fáradoznak, hanem most 

már Amerikában is. 

Az amerikai spanyol államok 

közül Cuba és Uruguny el- 

határozták, hogy a spanyol- 

országi polgárháboru meg- 

szüntetése ügyében közben- 

járnak, 

Tervüknek igyekeznek megnyemni a 

többi délamerikai spanyol nyelvü ál- 

lamot is. 
A nemzeti hatóságok még mindig 

folytatják a vizsgálatot Gijonban 

a köztársaságiak által végrehajtott 

kegyetlenkedések ügyében. Sikerült 

feltedezni egy titkos börtönt, amely- 

ben számos politikai fogoly volt el- 

zárva. Ezeket a köztátsasági hatósá- 

gok elmenekülésükkor bezárták és 

sorsukra hagyták. 

A teljesen kiéhezett foglyok 

között volt a braziliai kon- 

zul is. 
A Havas-ügynökség értesülése sze- 

rint lAviela közelében memzeti ne
pü- 

lőgépek megtámadták a Stanray ne 

vü angol hajót. A tengerészeti hiva- 

eeve 

Fehér lobogókat 

utcáin is 

amelyeknek guemillos a neve. Ezek a 

már Madrid 

A nemzeti csapatok főhadiszállása 

jelenti, hogy az összes frontokon 10- 

vább tart az előnyomulás. A madridi 

szakaszon sok köztársasági katona 

megjelent a nemzetiek állása előtt és 

önként megadta magát. 

Madrid lakossága már meg- 

unta a köztársaságiak ural- 

mát. A nemzeti repülőgépek 

igen sok madridi házon láttak 

már fehér lobogót. 

Eksett köztársasági katonák zse 

beiben iratokat találtak, amelyek al- 

ra mutatnak, hogy a valenciai kor- 

mány ujfajta csapatokat szervez, 

csapatok huszonöt emberből állanak. 

egy-egy tiszt vezetése melleti. A 

patok legénysége spanyolokból és ide-
 

gen önkéntesekből áll. Ezeknek 

guerrillos csapatoknak az a felada 

behatoljanak a nemzetiek kezén hogy 
ott pusztitsanak levő területekre. 

gyujtogassanak. 

Római lapok jelentése szerint 

a francia kormány hat ten. 

geralattjárót adott el a valen- 

ciai kormánynak, 
A hat buvárhajó jelenleg Bn 

vVan és némi átalakitások után 

ják azokat a valenciai kormánynak tal az esetről még nem kapott jelen- 

tést 



eddigi „uj épülete" 

Budapesten SZABÓ 
Hirek 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 let, 
Hatóságoknak, közhivataloknak és 
közözemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lei, 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 
Nyugdiijasoknak egy hónapra 3, ne- 
gyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Telefen: 
2-52, este 10 óra után 144, wagy, 2-42 

A Hunyadi-nyomda nyomása, 

I es 1 Patikák éjjeli szolgálata 
CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 28-án a szol- 

gálat, beosztás a következő: 

Az I. kerületben a V. Alexandriisutcá- 
ban levő Jahner K. gyógyszertár, 

A II, kerülethen a Traian-téren levő 
Kigyó-gyógyszertár, 

A III. kerületben a Miron Costin-utcá- 
ban levő Merkleregyógyszertár. 

A IV. kerületben a Bratianu-utcában 
levő Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin:gyógyszer- 
taár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

— 

Érzéstelenités 

uillannyal 
Érdekes hirt közölnek a francia lapok 

a leningrádi orvosegyesület legutóbbi 
üléséről, amelyen Jakovlyev professzor 
ui érzéstelenitési elijárásáról számolt be. 
Először azok a fogorvosok adták elő ta- 
pasztalatajkat, akik foghuzás és furás 
közben Jakovlyev professzor módszerét 
használták, majd a leningrádi és moszk- 
vai sebészek ismertették tapasztalatai- 
kat, amelyeket mütéteknél és szüléseknél 
szereztek, Az ülés résztvevői csak annyit 
tudtak meg az eljárásról, hogy a profesz- 
szor altatószerek és érzéstelenitő injek- 
ciók helyett villamos áramot használt. 
Az orvosok hangsulyozták, hogy az uj el- 
járással kapcsolatban különös elővigyá- 
zattal kell eljárni, viszont a villamos ér- 
zéstelenitésnek igen nagy előnyei van- 
nak, A kivánt részek érzéstelenitése az 
áram hatására azonnal bekövetkezik és 
az áram kikapcsolása után nyomban 
megszünik Az orosz orvosok tapasztalatai 
szerint semmiféle káros utóhatás nem 
jelentkezik a villamos érzéstelenités kö- 
vetkeztében, Az uj eljárásnak mindössze 
az a hátránya van, hogy a seb nyomban 
a mütét után fájni kezd, viszont ezen fáj- 
dalomesillapitó szerek alkalmazásával 
könnyen lehet segiteni. A leningrádi 
szülészeti klinika orvosai különösen jó 
eredményeket értek el. A szülések telje- 
sen fájdalommentesen folytak le és nem 
lépett fel a testnek az a passzivitása sem, 
amely például a bóditásnál erősen meg- 
neheziti az orvcsok munkáját. Jakovlyev 
profesezor záróbeszédében rámutatott ar- 
ra, hogy eljárását még alaposan felül 
kell vizsgálni és rendszere még bizonyos 
ökéletesitésre szorul, mielőtt teljes ered- 
ényről lehetne beszélni. 

Önálló magyar 

Bucuresti magyar katolikusai moz- 
galmat inditottak egy önálló magyar 
egyházközség létesitése érdekében. A 
mozgalom élén a bucurestii magyar 
katolikus férfiliga áll, amely Sán- 
dory Mihály dr. vezetésével küldött- 
ségileg járult Cis a r érsek elé és tol- 
mácsolta a magyar katolikusok kérel- 
mét. A küldöttség rámutatott arra is, 
hogy a háboru előtt a fővárosban már 
müködött önálló magyar katolikus 
egyházközség, amelynek temploma 
- a Szent Ilona-templom - és isko- 
lája volt. Cisar érsek megértéssel fo- 
gadta a küldöttség előadását és kije- 
lentette, semmi akadálya nincsen az 

- Időjárás. Tegnap tovább tartott a 

kellemes, langyos idő, sőt a hőmérséklet 
még magasabb volt, mint az előző napon. 
Délelőtt féltizenegy órakor tizenhat, dél- 

után négy órakor huszonhárom fok me- 
leget mutatott a hőmérő Várható időja- 
rás mára: változó felhőzet, gyenge kelet! 
szél, a hőmérséklet nem változik, a reg- 
geli órákban köd lehetséges. 

- ULoetartóztatott bécsi báró. Bécs- 

ben szenzációként hatott Sarko- 
tics Ervin bárónak, az osztrák fővá- 

ros előkelő társasága tagjának letar- 

tóztatása. A letartóztatott fia Sarko- 
ties Iván báró vezérezredesnek, Bosz- 
nia egykori kormányzójának. A fia- 
tal Sarkotics az egyik idegenlorgalmi 
intézménynek volt a vezetője és eb- 

ben a minőségében elkövetett vissza- 

élései miatt került letartóztatásba. 

- Ronatij-Rónác lakossága éjszaka 

csendet kér. Kaptuk a következő pana- 
szos levelet: Ronati-Rónác lakosságát éj- 
szakánkint zaj és duhaj lárma riasztja 
fel pihenő álmából, amelyre pedig a ne- 
héz napi munka után ugyancsak szük- 

sége van. A rendőrség kiadta a csendren- 
deletet, azonban ugylátszik, hogy az csak 

a város belső részeire érvényes Mimnt 

adófizető polgárok kérjük az illetékes 

hatóságokat, tegyék meg a szükséges in- 
tézkedéseket, hogy Ronati-Rónácon szün- 
jenek meg a már rendszeresekké vált éj- 
jeli csendháboritások, 

- A kórház folyosóján lett öngyilkos. 
Budapesten a Szent István kórház folyo- 
sóján tegnap délután agyonlőtte magát 
egy beteg, aki Walter Imre hetvenhá- 
rom éves pincér néven volt bejelentve, A 
vizsgálat során megállapitották, hogy a 
betegnek kedden délután egy ismeretlen 
férfilátogatója volt és ez csempészte be 
hozzá a revolvert. Kiderült az is, hogy az 
öngyilkos nem volt azonos Walter Imré- 
vel. A rejtélyes ügyben folyik a vizegá- 
lat, 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott 
árak. E lap előfizetőinek 20 százalék en- 
gedmény. 

egyházközséget 
kérnek Bucuresti magyar katolikusai 

önálló magyar katolikus egyházköz- 
ség megalakitásának annál is inkább, 
mert a fővárosban élő olasz katoliku- 
soknak szintén van önálló egyházköz- 
sége, Az érsek átvette a kérvényt és 
az ahhoz csatolt iratokat és megigér- 
te, hogy azokat sürgősen áttanulmá- 
nyozza, Felvetette azt a tervet, hogy 

a plébániahivatalt a Szent Ilona- 
templom mellett épitsék majd fel, a 
volt magyar katolikus iskola épületét 
- amelyet az állam átvett és interná- 
tusi célokra használ - pedig vélemé- 

nye szerint az államtól iskolai célok- 
ra lehetne bérbevenni. 

ee áá.......... 

- Boecu Sever holnap előadást tart. 
A nemzeti parasztpárt helybeli szer- 
vezelének tanulmányi köre előadásso- 
rozat rendezését határozta el. Ennek 
keretében az első előadás holnap. pén- 
teken este hat órakor lesz a pártszer- 
vezet I. kerületi Unirii-téren levő he- 
lyiségében, amikor Bocu Sever volt 
miniszter, a nemzeti parasztpárt nép- 
szerü bánsági vezére tart érdekes 
előadást. Az előadásra az érdeklődö- 
ket ezuton is meghivják. 
* Ha Ön modern autótaxival akar 

utazni, hivja fel a 13-76 számu telefont 
és a legujabb autók állnak rendelkezésé- 
re. Ejjel és nappal szolgálat. A privát 
autótaxitulajdonosok. 

- Félmillió dollárt örökölt egy erdélyi 
jegyző. Mesebeli és váratlan szerencse 
érte Zsák József rendelkezési állomány. 

ba helyezett erdélyi jegyzőt. Zsák értesi- 
tést kapott, hogy testvérbátyja, Zsák Já- 
nos nemrég elhunyt elevelandi római ka- 
tolikus plébános félmillió dollárt kitevő 
vagyonát örökölte, Zsák János 1919-ben a 
felvidéki Nyitrakosztolányból vándorolt 
ki Amerikába és utóljára két év előtt irt 
öccsének, akivel közöltee hogy szeretne 
visszatérni Nyitrakosztolányba, Azóta 
nem adott életjelt magáról, most megér- 
kezett a halálhire és egyben az a hir is 
hogy nagyösszegü vagyonát öccsének 
hagyta. Zsák József, ak; Oradea-Nagy- 
váradon tartózkodik, elhatározta, hogy 
érintkezésbe lép a Cluj-kolozsvári cseh- 
szlovák konzullal, mert véleménye sze- 
rint a hivatalos értesitésnek Nyitrakosz- 
tolányba kellett érkeznie A nagy va- 
gyont örökölt jegyző kijelentette, hogy 

az örökség egyrészét Bihormegye és Ora- 
dea-Nagyvárad szegényeinek akarja jut- 

tatni. 
- A halálos csók tánca Az indiai ki- 

gyóbüvölőnők vakmerő barátkozásáról a 
félelmetes kobrakigyókkal közöl rendki- 
vül érdekes, páratlanul izgalmas, fényké- 
pekkel illusztrált cikket Tolnai Vi- 
láglapja uj száma. A legkiválóbb 

magyar irók novelláin, kitünő cikkek 
dus során kivül nagyszerü folytatásos 
regényt és közel száz pompás képet talál 
az olvasó a népszerü képeslapban. Tol- 
nai Világlapja egy száma tiz lei. 

Az őszi és téli szezonra! férfiszövetek 

öltönyök, felöltők és télikabátok részére 
a legnagyobb választékban 

és legolcsóbban 
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Timisoara I., Piatja Brátianu, sarokhelyiség a róm. kat. püspöki palotában 

- Hősök emlékmüvének 
SatchinezKenéz k 
nepélyesen avatták fel 
két, amelynek létesités 
gye huszonötezer leiel jár 
Az ünnepségen részfvett 
Dimitrie dr. megyei pref. 
nescu Alexandru táborn 
mos más előkelőség. Az 
katonai diszszázad is kiv. 
szentelést Suciu arad ar 
ta végezte, aki megha 
mondott. Beszéltek ezeni 
Dimitrie dr. prefektus 
Alexandru tábornok. 

- A városok szövetségé 
gyülése holnap, pénteke 
Brailaban. A nagygyülé 
polgármester vesz részt, ak 
sok fejlesztésével kapcsolat 
seket vitatják meg, 

POZSONYBAN MAGYAR 
KEPZŐ LÉTESÜL A csehszl 
mány elhatározta, hogy a p 
mi tanitóképző magyar tag 
tanitóképző intézette szervezi 
zetnek nemcsak a tannyelve, 
zetése és tanári kara is teljes 
lesz Komáromban a mult é 
meg a református magyar tan 
igy a szlovenszkój magyarsá 
két önálló tanitóképzője leszz 

il 

- A létért való küzdelembe 
segitségére van a dolgozó egy 
egy pohár természetes „Feresin s 
keserüviz reggelenként éhgyo 
véve azért, mert ez gyorsan 
a szellemi és testi munkaképe igen fontos bélmüködést és , 
Kérdezze meg orvosát, 

- Nem kaptak italt - agyol 
korcsmárost. Constantában az 
szaka több munkás jelent meg 
colae korcsmájában és ita 
korcsmáros azonban a zárór] 
kozva nem szolgálta ki őket, mi 
kások késekkel megtámadták, 
kálták és valósággal lefejezté 
ma több vendége a korcsmá 
gére akart sietni, mire a mul ! 
vendégek közül ötöt sulyosan I 
tettek. A munkások végül a ko 
rendezését is összerombolták 
rekedésről közben értesitet 

sok közül hatot letartóztatott 

- A német kommunisták 
tünt a börtönből. Párisi la 
tése szerint Ernst Thaáll 
tünt a moabiti börtönből. 
vezére volt a német komm 
nak, képviselővé is választot 
az egyik elnökválasztáson 

je volt Hindenburg elnöknek 
met birodalmi gyülés palotá, 
gyujtása után azzal vádoltá 
gyujtogatásban része volt és 
tatták. Azóta a meabiti bör 
volt. A párisi lapok most 
hogy nemrég éjjel titkos ren 
lentek meg Thállmann cell 
a kommunista vezért magul 

ték. 

* Az idei szezon első zongoral! 
senye november 4-én este kilentő n 
lesz a városi szinházban. Fre 
zongoramüvész tartja önálló 
télyét, amelynek érdekes és 
müsorára már most felhivjuk 
figyelmét. A hangverseny irás 
deklődés mutatkozik, Jegyek 
pénztárnál kaphatók,



NSÉGE, Párisban 
kállitás nyilt meg, A kiálli- 

ekszik bizonyitani, hogy 
s az emberi kultura első 

e. A legnagyobb feltü- 

táblázat, amely hivatalos 
apján készült és amely 

kimutatja, hogy Szovijet- 
a bolsevista uralom óta 

y kivégzés által hányan 
ás öt- 

köt, 4860 papot, 10,000.000 pa- 
pari munkást, 360.000 ka- 

64.000 rendőrt és 

vidéki hirlapirók szövetsé- 

és 31-én LugojaLugoson 

t napos kongresszusát, A 

sajtószövetség ezuton is 

agjait, hogy még ma jelent- 

ra-utca A szám alatti helyi- 

lentsék be a kongresszuson 

üket, Az utazás és elszál- 

a a jelentkezés sorrend- 

dolf svéd herceg romániai 

Gusztáv Adolt svéd her- 

s kirándulásra indult az or- 

nap a petróleumvidéket lá- 

és este elindult a Duna del- 

ekintésére. Onnan Constan- 

majd visszatérve a Jiul völ- 

Végül két napot a főváros- 

azután elindul Svéderszág 
en Bucovinában megtekinti 

. kormány megalakitásával. 

onyosra vehető azonban, hogy 

„ kormányalakitás nem sike- 

a király Jaspar személyé- 

emten kivül álló politikust biz 

nzációhajhászás feltámasz- 
Htaiból a Lindbergh-bébif. A 

n nmegjelenő Pays Reel 

emlsta lap azt a fantasztikus 

g hogy Lindbergh ezre- 

bolt kisfia él és jelenleg 

giumi községben tartózko- 

berg plébánosnál, aki ne- 

gondoskodik. A fiucska je- 

esztendős és meglepően ha- 

hdbergh ezredesre. Lamberg 

kijelentette, hogy a lap álli- 

A fiucska. aki nála van. 

német ember gyermeke. 

ömegbe rohant az expressz 

lyaudvaron sulyos szerencsét- 

tént. Vonaton katonákat 
szál- 

kikötőbe, akik a kinai harctér- 

. A ginpáron nagy tömeg em- 

amikor egyszerre egy befutó 

ohant közéjük. Huszonkét 
em: 

1 meghalt, igen s0k megsebe-
 

- 

nben a csekkhamisitó banda 

erdélyi hatóságok nemrégib
en 

i 6 bandát lepleztek le. A ha- 

manda a Nemzeti Bank hamis 

mel a jegybank vidéki fió
kjainál 

összegeket vett fel. A banda 

scu nevü vezetője gyanut fo- 

ülföldre szökött, de egyik tár
sát, 

escu Victort a fővárosban le- 

Froimescu Genfben telepe- 

előkelő életmódot folytatott. 

etartóztatták és diplomácial 

t megkeresésre elrendelték a 

. Froimescut tegnap a Brasov- 

gházba szállitották, 

rab bandákat nem lehet megfé- 
uzsálem és Jericho között egy 

sortüzet adott egy autóbusz- 

ben zsidó kereskedők utaztak. 

és egy kereskedő meghalt, t
öb- 

esültek, Jeruzsálemben egy 

1 rálóttek egy angol rendőri jár- 

z egyik rendőr meghalt. A me- 

elmenekültek Gaza városban 

/ GYARTMANYOK: 
/ MON ATOUI ; 
OCKEYCLUB 
CHAT NOIR 
Jazz 
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Légies és diszikrét illauk 

kielégini a legkémyesebb izlési is... 

Semri sem csorbithatja a Lady 
gyór:mányok tekintélyet és 

hirét Dacára a hasonlo gyór- 

mányok - belföldiek és kültől- 

diek - nagy tömegének, a ludy 

kölnivizek megtartják vezető 

ber nyujtja, 

poziciójukat. A bizalom és a 

szimpátia, amelynek örvendenek, 

napról napra növekszik, mert a 

szakértő közönség becsülni tudia 

csodás tulajdonságaikoat. 

Ha kölnivizet vásárol, 

Lady eimkéjét viseli, bizonyos 

lehe, afelől, hogy kiváló minő- 

ségü gyártmányt vásárolt, olyant, 

amely a kiadott pénzért a legtőb- « 

A lady gyár 
készitményei 
összehasonlít- 
hatatlanok ! 

amely a; 

A Timisoara-temesvári orvoskamnara és 

orvosi szövetség november 7. és 8. nap- 

jain városunkban orvosgyülést rendez, 

amelyen az ország minden részéből 
érke- 

ző orvosok és orvostanárok vesznek
 részt. 

Különösen a gyülés tudományos része 

valóságos esemény lesz, mert a legneve- 

sebb orvostudósok tartanak érdekes or- 

vosi előadásokat, Az előadók között sze 

repelnek Parhon C. dr., Danielo L. dr. 

Orvosok két napos 
kongresszusa városunkban 

dr, a bécsi egyetem tanára, Glavan dtr. 

Oradea-nagyváradi főorvos, Tomeseu 

Petre dr, az orvosok országos szö
vetsége- 

nek elnöke és még számos egyetem
i ta- 

nár és tanársegéd. Az előadásokat 
a men- 

tőotthon nagytermében tartják 
meg, ahol 

november 8S-án az orvoskamara év! köz- 

gyülését is rendezik. November 8-án es
te 

a vendégek tiszteletére a Tiszti Kaszino 

helyiségében hangversennyel egybekö- 

HITLER HELYETTESE
 RÓMAÁBAN. 

Hess Rudolt, Hitler német b
irodalmi ve- 

zérkancellár helyettese, 
tegnan Lutz ve- 

Zérkari főnök és más nemzet
i szocialista 

személyiségek kiséretébe
n Rómába érke- 

zett, ahol a pályaudvaron ünnepély
esen 

fogadták őket. A német 
vendégek részt- 

vesznek a fasciszták Rómáb
a való bevo- 

nulásának üizenötödik évfordulója al- 

kalmából ma végbemen
ő nagy ünnepsé- 

gen. 

- Nagy áradások francia földön. 

Északi Franciaországban sok helyen 

Eiáradtak a folyók és patakok. 
Lour- 

desben a kiáradt Grave folyó 
vize be- 

hatolt a hires barlangba, A 
rács, mely 

a csodatevő Szüz Mária-szobrának 

talapzatát körülfogja, már nem lát- 

szik ki a vizből. 

- Elégette öt éves fiát a biztositási 
dij- 

ért. A németországi 
Königsbeng közelé- 

ben levő Grondzken faluban 
egy földmü.- 

ves elégette öt esztendős fiát, hogy igy 

megkaphassa az ötszáz márkát, amelyre 

a fiu biztositva volt. A 
lelketlen apa égő 

petróleumlámpát állitott 
az alvó kisfiu 

ágya alá és azután eltávozott 
a lakásból. 

A szegény gyermek szénné 
égett. A gyil- 

kos apát letartóztatták. 

A vonat halálra gázolt egy örex 
ko- 

vácsmestert, Freidorf határában 
a vas- 

uti töltésen egy idős férfi holttestére 
buk- 

kantak, A férfit vonat gázolta halálra. 

Ruhája zsebében talált iratok alapján 

megállapitották, hogy Ju
hász hatvan- 

öt éves ! terrel azonos. A csend- 

őrség meginditotta a vizsgá
latot anmak 

3 megállapitására, hogy vajjon szeren- 

Severeanu G. dr, Popovici Gheorg
he dr. tött táncestély lesz, amelyre városunk 

egyetem tanárok, Hitzenberger Károly közönségét is meghivják, 

- A francia nagyvezérkar helyettes 

főnöke Bucurestiben, Georges tábor- 

nok, a francia nagyvezérkar helyettes 

főnöke, tegnap délelőtt Bucurestibe
 érke: 

zett. Délben résztvett a francia k
övetség 

által tiszteletére adott ebéden, amelyen 

Antonesou külügyminiszter és
 Fra- 

masovici közlekedésügyi miniszter is 

megjelentek. 

Az orosz cári tábornok elrablásának 

tútka, Miller orosz cári tábornok elrab-
 

lása ügyében a francia rendőrség még 

folytatja a nyomozást. Tegnap Mellun- 

ban Skoblin tábornok villájában ház- 

kutatást tartottak és fontos iratokat fog- 

laltak le. 

MELEG RUHÁT A SZEGÉNY 

GYERMEKEKNEK! A hideg idő beáll- 

tával az iskolákban megszaporodik a 

hiányzó tanulók száma. A hiányzás oka 

az, hogy nagyon sok szegény gyermeknek 

nincsen cipője és meleg ruhája és igy 
kénytelen odahaza maradni. A Magyar 

Nőegylet ebben az évben is mozgalmat 

inditott a szegény magyar iskolás gyer- 

mekek érdekében és kéri a tehetősebb 

hát adják ezek javára. Adományok a 

Magyar Házban és a Déli Hirlap kiadó- 

hivatalában is leadhatók, 

- Az orvosi Nobel-dijat egy szegedi 

egyetemi tanár kapja. Az egyik stock- 

holmi lap arról számol be, hogy az idel 

vegytani és orvosi Nobel-dijat azok a tu- 

dósok kapják, akik a vitaminok terén 

folytattak magyjelentőségü kutatágokat. 

A lap szerint legvalószinübb, hogy a No- 

bert, a szegedi egyetem fiatal tanára, a 

csétlenség, vagy pedig öngyilkossá
g tör- 

b terroristát letartóztattak. tént. 

C és P. vitaminok világhirü felfedezője 

családokat, hogy a nélkülözbető téli ru- 

bel-dijat az idén Szentgyörgyi Al- 

Brediceanu Coriolan szobrának le- 

leplezése. Október 31-én, vasárnap nagy 

ünnepségek mennek végbe LugojáLugo- 

son. Ekkor lesz Brediceanu Corio- 

lan szobrának leleplezési ünnepsége és 

ezen a napon tartja országos kongresz- 

szusát a vidéki román sajtószövetség is. 

Ebből az alkalomból a bánsági ének és 

zénekarok szövetségének megyei vezető- 

sége a dalárdák részére dalosversenyt 

rendez, A győztes dalárdák dijazására 

számos fővárosi lap értékes serlegeket 

adományozott, Igen értékes és szép kivi- 

telü ezüet kupát ajánlott fel Bocn Se- 

ver volt miniszter a Vestul cimü napilap 

részéről is A diszes ezüst kupát Miu- 

Lorca a lap főszerkesztője adja majd 

át a müvészi bizottságnak. 

* Konyhaberendezési tárgyak, al- 

pacca evőeszközök és asztalitárgyak, 

acéláruk, lakásdiszitési cikkek leszál- 

litott áron kaphatók Scherter Ottó 

vaskereskedésében, Timisoara-Temes- 

vár. L kerület. 

Z Hatvankét leányt sterilizáltak. Az 

amerikai Canzas államot különös ese- 

mény tartja izgalomban. Belloit vá- 

ros javitóintézetében hatvankét leányt 

sterilizálás utján megfosztottak az anya- 

ság jogától. A leányok mind tizenhat 

éven alóliak. Az intézet igazgatósága el- 

járását azzal indokolja, hogy a lányok 

rosszak, javithatatlanok és gonosz jelle- 

müek és azért sterilizálásuk a társada- 

lom védelme érdekében történt A lapok 

felháborodva tárgyalják az esetet és már 

népgyüléseken is tiltakozások hangzot- 

tak el. 

Tarzan az ismeretlen országban a legz- 

ujabb Tarzan-regény, abban a sorozatban, 

melyben Tarzan világhirü regényei olcsó 

kiadásban jelentek meg A dzsungel ha- 

talmas gyermekének nagyszerü kaland- 

jait, harcban, szerelemben, honszerző 

munkában diadalmas életét feszült fi
gye- 

lemmel kiséri a Tarzan-hivek milliónyi 

serege, Gazdag cselekmény, meglepő 
for- 

dulatok, érdekes jellemek, bájos nőalakok, 

friss, közvetlen mesemondás szerezték 

meg ennek a könyvsorozatnak a világsi- 

kert, Megjelentek: 1. Tarzan, a dzsungel 

fia, 2. Tarzan visszatér, 8. Tarzan besti
ái, 

4 Tarzan fia, 5 Tarzan és az aranyszőrü 

Oroszlán, 6. Tarzan és Opar kinecsei, 

Tarzan, a rettenetes, 8. Tarzan az őser
dő- 

ben, 9. Tarzan és a tönpék, 10. Ta
rzan a 

ismeretlen országban, Ára kötetenk 

füzve 68 lej, kötve 96 lej minden könyv 

kereskedésben, vagy Lepagenál Cluj-K 

lozsvár Kérje a Pentheon-kiadványol 

jegyzékét, 



A válos a Patronázs-egyesület 
érdekében. A város elhatározta, hogy 

az Aradi ut mentén levő és a szerb 
püspökség tulajdonát képező nagy 
kertet. amelynek belsejében több épü- 

let is van, megvásárolja és a Patro- 
názs-egyesület rendelkezésére bocsát- 

ja. A Patfronázs-egyesület azzal a 
tervvel foglalkozik, hogy ott javitóin- 

tézetet létesit. 

Politikai bosszua következménye. Boto- 

sani megyei Veresti községben Nitescu 

Vasile és Nitescu Dimitrie gazdák, 
akik cuzista vezetők, politikai bosszuból 
összeszurkálták Corbureanu községi 

birót, aki az egyik iskolaépület beszen- 
telési ünnepségei alkalmával a jobboldali 
mozgalom ellen mondott beszédet. A köz- 

ségi biró sulyos sérüléseket szenvedett. 

- Halálozások. Meghaltak: Bespaletz 
Matild, született Üntsech hetvenkét éves, 
Molnár Sándor tizennégy éves, Láng 

Adámné, született Lakatos Zsuzsánna 
negyvennégy éves, Stancea Katalin öt- 
vennégy éves, Schannen Péter hetvenkét 
éves, Nedelcu Persida, született Danciu 
harminckét éves, Horga Miklós hatvan- 

két éves. 

- Az apa kést emel fiára. Dragsina 

községben véres családi pernpatvar játszó- 

dott le Buliga Petru földmüves házá- 
ban, A negyvenhat éves földmüves és 
huszonhat éves fia, ifjabb Buliga Petru 
között szóváltás támadt, amelynek hevé- 
ben az idősebb gazda kést rántott és 

megezurta fiát, akit beszállitottak a hely- 
beli kórházba. Id. Buliga Petrut a csend- 

őrség őrizetbe vette. 

* Gyönyörü az ősz Teiusban! Lábbado- 
zoóknak, idegkimerülteknek, vérszegé- 
nyeknek az ismert teiusi Popof f-pensió 

a legjobb és leghatásosabb pihenőhely. 

Egész évben nyitva, ózondus hegyi leve- 

jobban bonyolódik, egyre megdöbbentőbb 

A cejtélyes patikussegéd 

meggyilkotlásának titka 
Mint egy fantasztikus regény, egyre 

árnyalatokba mélyül, a letaglózott Ora- 
dea-nagyváradi gyógyszerész erőszakos 
halálának rejtélye. Ugynevezett szép 
eset ez ugy a kriminalisták, mint a lelki- 
buvárok számára, mint ahogy ritkasági 
értékkel bir a mütőorvos kése alatt ki- 

bontakozó rendkivül szétburjánzó rákda- 
ganat, Mintha csak részben Pce Edgar, 
részben pedig Dosztojevszki sugalmazták 
volna az élet számára ezt a bünügyi rém- 
regényt, annyi benne a sötéten izgató 
elem, olyan nagy a mellékalakok válto- 
zatossága, olyan egyedül áll a büvös kör 
közepén a meggyilkolt Tóth István életé- 
ben annyira misztikus személyee. A 
gyógyszerészsegédnek nemcsak a halála 

probléma, mert rejtelem volt ő már éle- 

tében is, valószinüleg abban a betegség- 

ben szenvedett, amelyet lelki kettéhasa- 
dásnak nevez az orvostudomány, Nappal 

olyan volt, mint bármilyen egyszerü 

nyárspolgár, Sürgött-lorgott a gyógy- 

szertárbaa, kavargatta a kenőcsöket, 
megbizható szürke átlagember mintaké- 

pe volt, Éjszaka azonban levetette poros 

álcáját és kibontakozott belőle a Casa- 

neva, az ellenállhatatlan nőhóditó, olyan 
szerelmi pusztitást végezve a nők között, 
mint a békés karámba vetődött farkas. 
Még a márki de Sade-i árnyalatok sem 

hiányoztak belőle, korbáccsal traktálta 
hiveit, akik még annál nagyobb ragasz- 

kodással viszonozták a furcsa gyöngédsé- 

get. Két felesége, vagy két tucat barát- 

nője és lusz kanárija volt a meggyilkolt- 
nője és husz kanárija csicsergése szolgál- 

tatta a kisérő zenét mindahhoz, amj a 

poros legénylakásban történt és a kis sár- 
ga madárkák változatlanul tovább éne- 
keltek akkor is, amikor gazdájuk már ré- 
gen vérbenfagyottan hevert az ócska sző- 
nyegen, Micsoda drámai ellentét: a csat- 
togó madárdal és a földön kettéhasitott 
koponyával a halott, Valóban azt hihet- 

nénk, hogy ilyesmjt a nagy hatások vala- 
melyik irómestere tudna csak kitalálni. 

De nem, ebben az esetben az élet bizo- 
nyult felülmulhatatlan rendezőnek. Sőtl 
odateremtett a véres dráma közepébe 

még egy shakespeareian fantasztikus 

alakot is, - a bolondot Senki nem tud 

arról, hogy mi történt a reijtélyes ház- 

ban. Csak a házban egy kis kamrában 
lakó gyengeelméjü Csillag Mór mesél- 

hetne arról, hogy mi játszódott itt le, fel- 
téve, hogy tud a dologról. Ő már hónapok 
óta ott lakott Tóth István szivességébői 

az udvaron levő fáskamrában. És bizal- 
masa, szerelmi asszisztense velt a félel- 
metes nőhóditónak. Tüzet rakott, ott ólál- 
kodott körülöttük esténként, izgatottan 

ténfergett a kapu előtt, hogy lássa miké- 
pen is fest az „uj" nő. Mi minden játszód- 
hatott le, ahogy igy vizsgált, szemlélő- 
dött ebben a zürzavaros agyban? És mi 

minden történhetett ebben a Xenopol-ut- 
cai házban, ahol csak husz kanári volt a 
tanu és egy bolond? A vizsgálat bizonyá- 
ra kideriti majd, hogy ki volt Tóth Ist- 
ván győgyszerész gyilkosa, De azt hisz- 
szük, mindörökre rejtély marad Tóth 
István az ember, szenvedélyeinek fekete 
dzsungeli rengetegével, amely a fehér 

gyóőgyszerészköpeny alatt lappangott, 

(Flaneur) 
"eeeee.. 

szörmeá 
IV., Bulev. Be 

liókig, Egy pesti szinésznő 
rierjéről eredeti képekkel ill 
ket közöl a Délibáb uj 
nagy terjedelemben és gazda 
mal jelent meg, Pompás illu 
müsorokat, 
premierbeszámolót, szinházi 
nagyszerü filmrovatot és töl 
szebbnél-szebb képet talál 
népszerü szinház, képeslapi 
báb egy száma nyolc lei. 

gő. Jól füthető szobák, kivánatra diétás 
konyha. Utószezoni olcsó árak Bővebb 
felvilágositás, szobamegrendelés: vezetőz 

ség, Caramsebes, Teius, Vila Popotf, jud. 
Severin, vagy Misszió, Timisoara IV. 
Str. afni 18. 

Bulevardul 

- Küörner József dr. 

dáját november hó elsején Bucuresti, 

I. C. Bratianu 

Spitalul Coltei-val szem- 

ügyvédi iro- 

szám alá (a 

- Főfájás, idegesség, hypochondriás ál 
lapotok gyakran a legrövidebb idő alatt 

megszünnek, ha bélmüködésünket regge- 

lenként éhgyomorra egy kis pohár ter- 
mészetes „Ferenc József keserüvizzel 

37-39. 

pressz, 

- Pesti szinésznő utja a n 

egyfelvonásos 

inis aé i 
n uatit 

Csütörtök, október 

Apolló-mozi: A nizzai virá 

Capitol-mozi: Ártatlanok. 

Tivolianmozi: Az utolsó n ben) helyezi át. Telefon: 4-30-16 elrendezzük. Kérdezze meg 

I asszony 
4 

aldt mindenki hnoszioti 
Irta: KUBÁN ENDRE 

ő 

Még hallottam, amint a 
mondták: 

valót. 

rendszerint - lefeküdtem. 

Sokáia tartott, amig elaludtam. 

látomány. 

Láttam kitárt karokkal állani, 

hallottam énekelni. 

Gondoltam magamban: 

bDocsátalak el, 

óriási távolságokat bejárhat, sziklákon 

Amikor az ezüstös nőtől már 

sik hegygerincen lebegett. Oda 

sohasem értem el. 
kKéső délután volt, 

felébredtem. 

A Déli Hirlap eredetl regénye 

szomszédok irigykedve 

- Bolondé a szerencse, bolond kapja a borra- 

Szállodámba mentem, megreggeliztem és azután 

- mint az ilyen holdas tengerparti virrasztások után 

Álmomban aztán megjelent előttem az ezüstruhás 

láttam táncolni 

- Most majd megtudom, hogy ki vagy. 

hogy eltünj előlem a semmibe. 

És mint a mesebeli embert, akinek a 

van a mérföldjátó csizma, amelyben pillanatok alatt 

és hegyme- 

redéken keresztül rohantam fel a magasba. 

csak pár lépés- 
nyire voltam, észrevett és ugyanakkor már egy má- 

is utána rohantam. 

Igy kergettem a tengerpart hegypillérein végig és 

amikor fáradtan, összetörten 

A hideg viz, amelyben megmosdottam, felífrissi- 

emsokára aztán jártam a strandfürdő homokját. 

; utcák kövezetét. Vizsgéltem a nőket, akikkel 

és 

Nem 

lábán ott 

Az éjszaka csak végtelen lassu cammogással kö- 
vetkezett el. De végre, amikor a vacsorán is tul vol- 
tam, mégis csak megjött. 

Derüs, holdvilágos éjjel volt. 

Sletve ballagtam Balcic utcáin, hogy minél előbb 
kiérjek a városból. AÁtmentem a tengerbe bukó kis 
hegyi patak fahidján, elhaladtam az utca felől nyitott 

pékmühely előtt, amelyben derékig meztelen török 

kenyérsütők akkor láttak neki munkájuknak, elvonul- 

tam kicsiny keleti kávéházak során, amelynek utcéra 

helyezett rozzant asztalkái mellett turbános, szakállas 

férfiak kényelmes meggondoltsággal szürcsölték az 

illatos, fekete levet nagy hallgatások között. Aztán 

már csak itt-ott állott jopbra-balra az ut szegélyén 

egy-egy villa, végül aztán mögöttem volt a tenger- 

menti város. 

Csak amikor elmaradt mögöttem minden zaj, min- 

den élet, csak akkor tudtam élvezni a holdas világos- 

ságot, a tengert és a csendességet. Még mentem 

egy darabia a parthoz kanyarodott uton. Balfelől volt 

a végtelen tenger, jobbfelől pedig az ezüstpart csil- 

logó meredélye. 

Addig mentem, amig a bokortalan tengerparton 

megláttam a magánosságban álló két fát. Ott áll ez 

a két fa szorosan a tengerpart mellett, az északi szél 

gyakori nyomásától ferdére nétt törzse a viz fölé ha- 
jol. A két fa levelei kiváncsin kémlelik, kutatják a hul- 
lámak talányait. Vagy talán gyönyörködnek az esti 

zavartalanságban a part felé veonuló halak fickándozá- 

sában. 

Elérkeztem arra a helyte, amelyről áhitatosan 

szoktam rendszerint nézni a holdvilágsugárral boritott 

csendes tenger határtalan sikját. 

Leültem egy kötömbre, mint máskor. 

Most ez egyszer azonban, - először történt - 

hütlen lettem a tengerhez. 
Nem a tengert néztem. 

Hátat forditottam neki. 

pPillantásom odaszegeződött fel a hegyperemre, 

ahol az előző éjszaka a rejtelmes-sejtelmes jelensé- 

get láttam. 

A hegygerinc üres volt. 

orvosát. 

ezüst palástjában a hegyszélen. 

felée a semmibe. 

Már kételyeim támadtak, 
Hátha most, amikor olyan nagyon várom, 

megjelenni. 

Pedig meg kell fejtenem a rejtelyt. Lát 

világosan. 
Megtapogattam a zsebemet. Ott volt 

mal hozott távcső, amelynek segitségével 
tom majd, mintha szemtél-szembe állanék 

Es elhatároztam azt is, hogy feléje 

csendes éji levegő, amelyet a tenger sós 
meg, kitünően továbbitja a hangot. Meg k 
szavamat. 

Minden idegszálam megfeszült. 

Vártam, Lestem. 

A jelenség nem akart mutatkozni. 

Már reménytelenség fogott el, hogy 
leskődöm, amikor egyszerre csak meg 

amint ott állott kiterjesztett két 

Nem láttam érkezését, 

Elnéztem. 

Sokáig állott ott kiterjesztett két Karjáv 
ről szélesen csüngött alá a bő köpenyujj. 

mint valami nagy ezüstpille. Már-már az 
pülni fog a tenger felé és elszáll fölöttem 

Aztán lassan megmozdult. Ellejtette tánci 

a tenger és a csend tiszteletére. 
Aztán belefogott énekébe, amelynek 

diája zümmögésszerüen szürődött le hozzán 

gasból. 

Egyszerre láttam, hogy mozdulatai la 

Megéreztem, hogy nemsokára vége 
ségnek és az ezüst taláros asszony me 
előlem. 

Elkövetkezett számomra a cselekvé 

Felugrottam a sziklára, amelyen ed 
teli torokkal, harsányan kiáltottam: 

- Évoé, nimfa, évoél 
Önkénytelenül jött az ajkamra ez 

(Folyt. köv.) 

csupán ettlétét 
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Schacht dr., aki sze- 

öki állását, a berlini ame- 

által adott fogadóesté- 

tette, hogy már hétfő óta 
ági miniszter többé. Meg- 

gazdasági miniszterium 
vezetéséről 

helyek elzárkóznak minden felvilágo- 
sitás adásától. 

Schacht drnak a gazdasági minisz- 
teri állásról szóló lemondásáról egy- 
szer már szó volt, amikor a négyéves 
gazdasági terv megvalósitását Göring 
miniszterelnökre bizták. Schacht dr. 
ellen ugyanis a nemzeti szocialista 

párt radikális elemei részéről a ku- 
lisszák mögött sok támadást inditot- 

tak, melyek azonban ezideig ered- 
ménytelenek maradtak, 

KERESKEDELMI MI- 
A GYÁAÁRIPAROSOK 

SZÖVETSÉGE JAVASLA- 

Országos Szövetségének ál- 

közölt javaslatait a nemzeti 

m gyakorlati megvalósitá- 

átadták Pop Valér kereske- 

iszternek, A javaslatok a leg- 
nisztertanács elé kerülnek, 

at részletesen megtárgyalja. 

W miniszter a buzaküviteli 
I0]] Uk azonnali kitizetéseért. Bu- 

jelentik. hogy Negura szö- 

miniszter a buzaértékesitési 

legutóbbi ülése alkalmával 

rendeletet, hogy a buzakivi- 

iumok kifizetését nem sza- 

ob hátráltatni. Mindazonáltal 

portőrök panaszkodnak a ké- 

kifizetések miatt és elhatá- 

ogy kimutatást készitenek a 

EBank részére mindazon ex- 

ekről, amelyre eddig a ki- 

émiumokat még nem fizették 

ig a palesztinai mandarin, A 

itemesvári déligyümölcspiac- 

an a szenzációja. Tegnap ér
kez- 

az első palesztinai mandarimok. 

eddig tudvalevőleg a jaffai 

1 árasztotta el Európát, de p
a- 

mandarint eddig még nem ex 

A palesztinai mandarin sár- 

de állitólag bizonyos ideig 

tározás után elnyeri a mand
a- 

ző narancsszint. Előnye, hogy 

bb jelenik meg a piacon, mint 

ági és olaszországi versenytár- 

anok a bucurestii tőzsde 

i. A bucurestii tőzsde pén- 

rva volt és csak tegnap, 

yilt meg ujból. Az árfolya- 

általánosságban a mult hét 

áltoztak. A forgalom gyen- 

bek között mozgott. 

ad a Csehszlovákiába irá- 
akivitel. Jelentettük, hogy a 

buzaértékesitési hivatal 7400 

zának Csehországba történő 

adott engedélyt. Most kide- 

a kivitel keresztülvitele nem 

, mert a csehszlovák gabo- 

ruság megtagadta szükséges 

ngedélyek kiadását. 

hivatalos ártolyama. (Az első 

elt, a másik az eladást jelenti) 

frank 3.20-8.60, svájci frank 

angol font 490-510, olasz lira 

lollár 98-105, belgas 16.50-18. 

torint 53.50-50.56, csen korona 

Ezen valutákhoz hozzá kell szá- 

ég 38 százalékos premiumot. 

1 

A devizaátutalásokat késedel- 

mesen fizető cégek. A Nemzeti 
Bank közhirró tette, hogy mind- 
azon devizaátutalási engedélyeket 
megsemmisiti, amelyeket októben 16. 
előtt adott ki és amelyeknek leielllen- 
értékét eddig nem fizették be a jegy- 

banknál. vagy egyik fiókjánál. Aki a 
devizaátutalást mégis keresztül akar- 

ja vinni, köteles uj kérvényt készite- 
ni és a Nemzeti Bank jutalékát és át- 
utalási diját ujból megfizetni. Ez az 
első eset, amikor a Nemzeti Bank 3a 

devizaátutalások ellenértékének kése- 
delmes lefizetése miatt eljárást al- 

kalmaz. 
Felmondották a sóelárusitók szerző- 

déseit. Bucurestiből jelentik, hogy a 

dohány- és sójövedék igazgatósága 

október 26-ával egy évi határidőre fele 
mondotta az összes sóelárusitókkal 
fennálló szerződéseket. Ugyanis a jö- 

vedék a sóeladásra vonatkozólag tel- 

jesen uj rendszert akar bevezetni. 

A segéd- és mesterkönyvek kiadása. 

A munkakamara közli, hogy jelenleg 

a szabó, nőiszabó, cukrász és asztalos- 

szakma részére a mesterkönyveket, a 

nőiszabó és pinmcérszakma részére pe- 

dig a segédkönyveket adják ki min- 

den nap délelőtt tizenegy és félegy 

őra között. Mindenkimek 27 lei értékü 

okmánybélyeget és két leies repülő- 

bélyeget kell magával hoznia. A mes- 

tere és segédkönyvet csak személyes 

megjelenése esetében adják ki. A 29 

lei bélyegen kivül semmitféle illeték 

nem fizetendő. 
Nincs érdeklődés a buza iránt. A bán- 

sági gabonapiacon a buza iránt kevés 
az 

érdeklődés és a piac szinte üzlettelen. 
A 

piaci árak a következők; buza 76 kilós 

480, buza 77 kilós 490, buza 78 kilós 500 

lei, uj tengeri 200, ótengeri 320, zab 420, 

takarmányárpa 370, tavaszi árpa 
450, kor- 

pa 260, muharmag 400, kismalmi 
liszt a 

30-70-es beosztásból 880, nagymalmi liszt 

920 lei százkilónkint. A lóheremag 23 és a 

lucernamag 35 lei kilónkint. 

Fentartják az uj iparvállalatok ked- 

vezményeit. 1936 augusztus elsején a 

hivatalos lap rendelettörvényt hozott, 

melynek értelmében egyes ujonnan 

alakult gyárvállalatok azt a kedveze 

kon keresztül ugyanmazon szakma gé- 

peire más cég behozatali engedélyt 

nem kaphat. Mivel ez az időszak le- 

járt, a hivatalos lap tegnapi száma uj 

tendelettörvényt közöl és azokal a f
el- 

tételeket ismerteti, amelyek mellett a 

ményt élvezik. hogy bizonyos idősza 

A Fekete-tengeri kikötőkben emel- 
kedtek a gabonaárak, Constantából je- 
lentik, hogy az ottani tőzsdén a gabo- 
naárak erősen emelkedtek. Jelentéke- 

nyen emelkedett a buza, árpa. zab. 
valamint az olajmagok ára. 

A városi pékség további sorsa. Is- 
meretes, hogy a város a saját kezelés- 

ben fentartott pékséget néhány hó- 
nappal ezelőtt bérbe adta egy ujon- 

nan alakult szövetkezetnek. Közben 

a munkaügyi miniszterium a bérbe- 

vevő szövetkezet megalakulását tör- 

vényellenesnek jelentette ki, mert a 
vonatkozó törvények szerint pékszö- 

vetkezet megalakitásához legalább tiz 

péknek a tagsága szükséges, már pe- 

bizottsága jelöli ki 

A sportdiplomaták, akik vasárnap 

Rómában ülést tartottak, foglalkoz- 

tak a román-egyiptomi világbajnoki 

selejtező mérkőzések kérdésével is. 

Lucehide, a román szövetség főtit 

kára, sürgős közbenjárást kért a két 

világbajnoki selejtező mérkőzés idű- 

pontjának meghatározására. Valószi- 

nü, hogy az illetékesek a román 

javaslatot fogják támogatni s igy re- 

mény van arra, hogy az első mérkő- 

zést már decemberben lejátszák, mig 

a revánsmérkőzésre majd a jövő 
év- 

ben márciusban kerül a sor. 

A római értekezlettel kapcsolatban 

most nyilvánosságra került az is, 

hogy a svájci csapatoknak a kupa- 

mérkőzésektől való visszavonulásával 

............... e
 

Sportesemények 

A labdarugó vilagbajnokság 

selejtező mérkőzések időpontját 

dig a pékszövetkezet tagja nem volt 

ennyi pék. Evvel kapcsolatban a vá- 

ros vezetősége által elhatározott bér- 

beadás is érvénytelenné vált. A mi- 

niszterium egyszersmind utasitotta a 

várost, hogy irjon ki nyilvános ár- 

lejtést a közintézményeknek kenyérel 

való ellátására. A város vezetősége 

gazdasági hivatalt megbizta a meg- 

felelő javaslatok előkészitésével. 

Valuták magánárfolyama (Az első szám 

a vételt, a másik az eladást jelenti). Fran. 

cia frank 6.30, svájei frank 42-43 

angol font 880-920, dollár 178-182, olasm 

lira 7-7.80, osztrák schilling 383-34, pen- 

gő 34-35, dinár 3.55-8.65, cseh koroma 

5.30-6, Napoleon arany 1140-1160, arany 

font 1450-1470. 

a román-egyiptomi 

megüresedett két hely betöltésére 

Olaszország ujabb és érdekes indib- 

ványt tett. Az egyik helyért selejte- 

ző mérkőzést javasolnak Románia és 

Jugoszlávia második legjobb csapatai 

számára, A selejtező mérkőzés győz- 

tese játszana azután a Középeurópa 

Kupa mérkőzéseken. A második he- 

lyet pedig ugy kivánják betölteni, 

hogy az alapitó országok negyedik 

helyezett csapatai közül sorehuzással 

jelölik ki a résztvevőt. Amennyiben 

az olasz inditványt a Középeurópa 

kupabizottság legközelebbi ülésén el- 

fogadják, akkor kedvező esetben még- 

is két román csapat képviselhetné a 

román sportot a kupamérkőzéseken. 

A vasárnapi nemzeti bajneki 

mérkőzések játékvezetői 

A központi biróküldő bizottság ki- 

jelölte a vasárnapi nemzeti bajnoki 

mérkőzések biráit. A játékvezetők a 

következők: FC Rapid-Victoria: 

Vartolomeu Virgil (Constanta), Uni- 

rea Tricolor-CAO: Petru Vasile 

(Constanta), DUIG-Sportul Studen- 

tesc: Huniade Anton (Baia Mare), 

Crisana-Venus: Russu Gabriel, Vul- 

turi Textila-Universitatei: Sebesan, 

CAMT-Tricolor: Olteanu. 
. 

A német ökölvivó válogatott csapat 

romániai turája 

A német amatőr ökölvivók szövet- 

sége ajánlatot tett a román szövetség- 

nek a német ökölvivó csapatnak To- 

tek anyagi feltételeit a román szövet- 

kedvezmény további fentartása lehe- 
chilling 23.50-28.50, pengő 25- 

távé válik. 

ség azonban tulzottnak találta és ez- 

-- 

mániai vendégszereplésére. A néme 

keresztény ifjak fővárosi szövetsége 

azonban négy napi haladékot kért, 

mert azzal a tervvel foglalkozik, hogy 

saját rendezésében esetleg mégis ven- 

dégül látja a német ökölvivókat. 

cAMT-Tricolor Biiga mérkőzés 

Vasárnap játszák le a CAMT- 

Tricolor B-iga mérkőzést, amelyet a 

bajnokság intézőbizottságának külön 

engedélyével délután a Rpaid-pályán 

bonyolitanak le. 

Fritz a góllövő rekorder 

A vasárnapi mérkőzések eredmé- 

nyei alapján Fritz, a Gloria kiti 

játákosa, került a gőllövő lista élére
 

mert a Vulturi ellen négy gólt rugo
 

és ezzel megelőzte Thierjungot. 

18 gőlt szerzett csapatának. Őt követ
 

Thierjung 11 góllal, mig Marcu, 
a 

pensia csatára 9 gólt rugott. Bodola 

a Venus játékosa nyolc gőllal sze 

ért az ajánlatot visszautasitotta. A 



zzn amezenazmna 
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680: A reggeli müsor közvetitése, 

18: Lemezek. 
18.25: Sport, 
18.40: Lemezek. 

14.15: Hirek. 
18.15: Katonazene 
19.10: A rádiózenekar hangversenye. 
20.25: Balalajka. 

21.15: A filharmonikusok hangversenye. 

28: Lemezek, 

BUDAPEST I. 7.45: lorna, utána leme.- 
zek 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasá- 
sok, 18.05: Enekegyüttes, 183.30: Hirek' 
1480: A rádió szalonzenekara. 15.40: Hi- 

Aprél 

Oktatás 

Most fogjon neki a tanulásnak, 

A kezdetben kapott osztályzat kihat az 
egész évre. A tanitásban nagy jártasság- 
gal biró hölgy vállalja iskolásgyermekek 

tanitását, főleg román nyelv és iroda- 
lomban, franciában, valamint más tan- 
tárgyakban is. Az eddig elért sikerek biz- 
tositják az eredményt. Timisoara, Bulev. 
Regina Maria 3. II. emelet 6. Értekezni 
lehet minden délután, (2330) 

Alkalmazás 

Jobb mindenes szakácsnő 

éves bizonyitványokkal, azonnalra keres- 
tetik. Cim a kiadóban. (2367) 

3-2-1 szobás 

garzon lakás kiadó, ugyanott nagy beto- 
nirozott szuterén helyiség, mühelynek 
vagy raktárnak, folyóviz és villany ve- 
zetekkel, I., Str. Marasesti 14, I. em., ház- 
tulajdonosnál, (2390) 

3 szobás 

modern lakást keresek, lehetőleg a II, ke- 

rület elején. Cimeket bérmegjelöléssel a 

kiadóba kérem. (2371) 

/ Kétszobás 

modern villalakások, egy és kétszobás 

garzonlakások fürdővel, stb, kiadók. Cim 

a kiadóban. (2376) 

Adás-vétel 
Eladó 

gyönyörü Louis auatorze szalon, vitrin 
hajlitott üveggel, „Watteau"? festmény- 
nyel diszitve. Porcellán mimniatürökből, 

al, kombinált szintén francia asz- 
műremek Biedermayer garnitura. 

riszoba, ebédlő, fa- és kristály- 
, 12 személyes ezüst evőkészlet és 

készlet tálcák és egyéb ezüs- 

a Tiszii Kaszinóban. 

hirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Diata L C. Bratianu 4. II. kerület: Tamás-irafik, Piaja Badea 
Cárjan 8 - Kardos-írafik, Piata Traian (szerb femplom melleti) 

Grószekafik, Calea Derobantilor 2. - Harmadik kerület: 
Helfenbein-irafik, Piala Lahovari 

MARTZY JA 
Söegedüesíje 

A Fil6armónia rendezése. 
soltatóvt aás 

rek, 17.15: Előadás, 17.45: Hürek, 18: Elő- 
adás. 18.30: Zenekari hangverseny. 19.30: 
Háztartási tanácsadó, 19.45: Lemezek. 20: 
Külügyi negyedóra, 20.55: Séta a párisi 
világkiállitáson. 22.10: Hirek. 22.30: Ci- 
gányzenekar muzsikál, 28.25 Zongora, 24: 
Olasznyelvü előadás, 24.15: Jazz-zene. 1.05: 
Hirek. 
BUDAPEST II. 19: Angol nyelvokta- 

tás. 19.30: Lemezek. 20.15: Előadás. 20.45: 
Katonazene, 23.10: Hirek, 
BECS, 18.85: Dalok. 19.55: Opera, 28.55: 

Szórakoztató zene, 

BELGRAD. 19: Tánczene 21: Dalok. 
21.30: Testőrzenekar. 28.20: Vendéglői 
zene 
MILANÓ, 20: Vegyes zene 

verseny 24.15: Tánczene. 
STUTTGART. 1915: Tarka zene 22.15: 

Hangverseny, 23.30: Szórakoztató zene. 
VARSÓ 18.15: Zongora és hegedüszóló. 

22: Hang- 

NCS 
20.35: Dalkettősök. 21: Operett. 28: Zongo- 
raötös. 

PÉNTEK, OKTÓBER 26 
BUCURESTI 

6.80: A reggeli müsor közvetütése. 
18: Lemezek, 
1825: Sport. 

18.40: Lemezek, 
14.15: Hirek. 
18: Zenekari hangverseny. 
19.10: Török lemezek, 
19.40: Négyes. 

20.35: Opera. 

BUDAPEST I. 745: Torna, utána leme- 
zek, 1I: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasá- 
sok, 18.05: Balalajdkazeme. 18.30: Hirek. 
14.30: Zongorajáték. 15: Hegedü, 15.40: 
Hirek. 17.15: A rádió diákfélórája. 17.45: 

szó ára i lel, vastagabb betüvel 2 lel 
Alegolcsóbb apróhirdetés 10 szóla 18lel Piaja Dra 

Hirek. 18: Előadás. 18.15: Lemezek 189: 
Sport. 19.10: A rádió szalonzenekara. 

Aprohirdetéseket felvesze Negyedik kerület: March-tra, 
Künl - Négrády-afik. Tivoli-mozi mellett - Olar, 

galina 6 Vittek-irafik, Bulev. Carol 54 - 
k cimél a ki 

. 

19.40: Perikles az Akropolis 
tés. 20.15: Csóka Béla ma 

énekel cigányzenekar kisér 
Elbeszélés. 21.45: Zenekari 
22.35: Hirek 28.85: Jazz-zene 
gányzenekar muzsikál, 1.05: 
BUDAPEEST II. 19.20: 

Szalonzenekar. 20.15: Gyors 
20.45: Felolvasás 21.15: 

Hirek. 2225: Jazz-zene, 
BECS, 18.25: Dalok és zenem 

Zene, 28.20: Tánczene. 
BELGRÁD, 18.50: Lemezek 

ra közvetités Prágából, 1 
MILÁANÓ. 19.50: Vegyes zen 

játék. 23.40: Tánczene, 
RÓMA, 20: Nápolyi dalok 

opera, 
VARSÓ, 18.15: Hegedü és 

náta 19.10: Dallemezek 20.3. 
és bendzsó. 21: Prága. 

dóhivatal nem közölheti. Ilyen hird. 
Legolcsóbbhirdetés: 

Hladó öltönyök 
Teljes frakk és szmoking, továbbá zsa- 
kett, igen jó állapotban, a legfinomabb 
anyagból, jutányosan eladók IV., Str. I. 
Bratianu 29, III. em, 2. ajtó. (2391) 

Eladó 

szoba és konyha butor. Megtekinthető 

Balogh, Str. P. Vasici 17. (2398) 

Családi ház 

magas földszintes, eladó. III, Str. Vul- 

pea Traian 22. (2395) 

Női szőrmekabát 

fekete, középtermetre, olcsón eladó. Ren: 
ner, Bulev. Carol 9. (2385) 

Kü lönféle 

Kerékpárok 
Cidkil) 

Opel, NSU, Göricke, Steyr, 
olcsó áron és nagyon előnyös 
kényelmes részletfizetésre. 

Fényképezőgépek 
és hozzávalók 

Agla, Zeiss és Voigtlánder 
részletiizetésekre is 

FootballHabdák 
legolcesóbban csakis 

J. Darbicr cégzé 
JIMBOLIA-Zsombolya. 

k. 
Str 

Zsák, smyrnák. E. Fischhotft, 
Duca 6. Telefon 18-09. (731) 

leggyorsabb eredmény 

Eltartanék 
nyugdijast vagy két öreget életfogytig- 
lan kis ház ellenéhen, IV., Str. Gojdu 11, 
géptulajdonos. (2396) 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAKLAPJA a 

Gazeta 
Reslaurantilor si Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA 1, Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. Ott 
kell legyen minden vendégiparos 
asztalán. 

, 

HITELES FORDITÁSOKAT 
román magyar. német. francia angol, 
olasz. szerb. cseh és orosz nyelven, 
továbbá mindennemü iratok (kérvé- 
nyek, levelek, szerződések bizonyit- 
ványok stb.) leirását gáppel, olcsón 
gvorsan és pontosan vállal: elsőrangu 

munkaerőktől támogatva, 

N. MAGDU 
román nyelv- és gyorsirótanár Bucu: 
resti és Timisoara városok volt első 
torditója. Timisoara I. Piata Bratianu 

2. szám (Kraverrel szemben). 

HIRDESSEN 

A DÉLI HIRLAPBAN 

PELLEGRINI Tanfolyam hölgyeknek, 
uraknak és gyermekek- 

Nyitva 3-9 óráig 

vivőóőterem 
nek 8 évestől kezdve a 
legmodernebb tanrend- 
szer szerint. 

I, Piata Lenau 3 

ajeligével ellátott irásbeli ajánlatotkeli beküldeni a kiadóhi 

Primariu Municipiului 1 

Nr. II. 41402-1937, 
din 20. Oect. 1937. 

PUBLICATIUNE 

Primaria Municipiului Ti 
eunoscut celor interesatj ca viza 
militare in anul 1987 se va fac 

de lucru dela 1. Noembrie pana 
cemvrie dela orele 8 pana la 
la Fabrica de bere din Tim 
rica. 

La viza se vor prezenta cum 
la 1 Nov. contg. 1910 
la 2. Nov. contg. 1911-1912 
la 3. Nov. contg. 1911-1912 

la 4. Nov. contg. 1918-1914 
la 5. Nov. contg. 1918-1914 
la 9. Nov. contg, 1915-1916 

la 10. Nov. contg. 1915-1916 
la 1I. Noxv, contg. 1917 
la 12. Nov. contg. 191 
la 18. Nog. contg. 1918 
la 16. Nov. contg. 1918 

la 16. Noy, contg. 1919 
la 17. Nov. contg. 1919 
la 18. Nov. contg.1920 
la 19. Nov. contg. 1920 

la 20. Nov. contg. 1921 
la 22. Nov. contg. 1921 
la 23. Nov. contg. 1922 
la 24. Nov. contg. 1922 

la 25. Nov. contg. 1923 
la 26. Nov. contg. 1923 
la 27. Nov. contg. 
la 29. Nov. contg. 
la 30. Nov. contg. 
la 1. Dec. contg. 

la 2. Dec. contg. 
la 3. Dec, contg. 
la 4. Dec. contg. 
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8. 

la 7. Dec, contg. 

la 8. Dec. contg. 

la 9. Dec. contg. 
la 10. Dec. contg. 
la 10. Dec. contg. 

la 18. Dec, contg. 
la 14. Dec, contg. 

la 15. Dec. contg. 
la 16. Dec, contg. 1931 
la 17. Dec. contg. 1932 

Ceil, cari nu se vor prez 
ehiar fara livret, vor f 

Presedimte: Se 

1931 

Nyomatott a Hunyadi-nyomda körlorgógépén Timisoara L, Piata Lenau 3. 


